

ПРЕСС-ВЫПУСК

О ВСЕРОССИЙСКОЙ ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2020 ГОДА

В октябре 2020 года на всей территории Российской Федерации пройдет Всероссийская перепись населения. Перепись проводится в соответствии с Федеральным законом «О Всероссийской переписи населения».

Это будет двенадцатая перепись в истории России, ее итоги войдут в состав Всемирной переписи населения раунда 2020 года, к проведению которой руководителей всех стран призвал Генеральный Секретарь ООН.

Потребность в том, чтобы сосчитать людей, проживающих на определенной территории, возникла у человечества давно.

Поначалу учет населения требовался для реализации военных или фискальных целей. Недаром в России инициаторами первого учета населения были захватившие ее монголы. Еще в тринадцатом веке им нужно было определять размер дани с захваченных территорий.

Во второй половине 19 века в переписи населения в России принимали участие российский географ, статистик и экономист Пётр Петрович Семёнов-Тян-Шанский, А.П. Чехов и Л.Н. Толстой. Основной задачей переписи был учет населения.

Со временем вопросы переписи стали приобретать все более социальный характер, это не просто численность населения, возраст, пол, но и образование, национальный состав, миграция, состояние в браке, состав семьи. Для разработки государственных социальных программ требуется информация об условиях жизни.

Жизнь каждого конкретного гражданина напрямую зависит от того, насколько хорошо информировано государство и общество о населении в целом, о его демографических и социальных характеристиках.

Всероссийская перепись населения 2020 года станет последней переписью, проводимой в традиционном формате. Однако она будет коренным способом отличаться от ранее проводимых переписей.

Сбор сведений о населении будет происходить на электронных переписных листах в сети Интернет и на планшетных компьютерах переписчиков.

Период подготовки к Всероссийской переписи населения 2020 года стартовал еще в 2017 году. В октябре 2018 года состоялся важный предварительный этап – в девяти субъектах Российской Федерации, в том числе в Эльбрусском районе Кабардино-Балкарской Республики, была проведена Пробная перепись населения. Важнейшая задача этого пилотного обследования – проверка новых технологий сбора сведений о населении через интернет.

Первый этап пробной переписи населения, прошедший с 1 по 10 октября, позволил всем жителям страны, имеющим подтвержденную учетную запись на ЕПГУ, принять участие в переписи путем самостоятельного заполнения переписных листов на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

Пробная перепись показала низкую активность населения Кабардино-Балкарской Республики. По данным Минэкономразвития КБР в республике число имеющих подтвержденную учетную запись на ЕПГУ в 2018 году составляло около 40% населения в возрасте 14 лет и старше. Вместе с тем, несмотря на то, что в Кабардино-Балкарской

Республике в период проведения ППН-2018 проводилась активная информационная работа с участием ГБУ «МФЦ», только 2,3 тыс. человек или 0,3 % всего населения республики переписалось в сети Интернет на портале Госуслуг.

В Эльбрусском районе доля переписавшихся с помощью сети «Интернет» оказалась самой низкой среди территорий пробной переписи – 0,5%.

К сведению, доля прошедших Интернет-перепись в целом по Российской Федерации – 0,8%, в регионах пробной переписи населения- 2,8% населения.

Ожидается, что применение интернет-переписи поможет снизить нагрузку на население и будет способствовать получению полной и достоверной картины современного общества. Это позволит охватить те категории населения, которые предпочитают не общаться лично с переписчиками и отказываются от переписи в условиях ее необязательности.

Кроме этого, желающие будут иметь возможность пройти перепись на стационарных участках в МФЦ, отделениях почты России и других местах массового посещения.

Все это позволит респондентам выбрать удобный способ участия в переписи.

Всероссийская перепись населения является мероприятием федерального значения, к ее организации и проведению привлечены учреждения и ведомства всех уровней государственной власти.

Проведению ВПН-2020 предшествует комплекс подготовительных мероприятий. В Кабардино-Балкарской Республике создана республиканская Комиссия по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года и комиссии во всех муниципальных районах и городских округах республики.

В настоящее время проводится работа по проверке наличия в муниципальных образованиях указателей названий улиц, номеров домов и квартир и упорядочение адресного хозяйства, состояния освещённости улиц, дворов и подъездов, подготовке списков адресов и картографических материалов для уточнения на местности регистраторами. От состояния адресного хозяйства напрямую зависит качество проведения переписи.

По результатам обхода регистраторами границ своих участков будут внесены необходимые уточнения в предварительно составленный список адресов домов и в картографический материал.

При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна